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「找出公因數」

	學習階段
	：
	二

	學習範疇
	：
	數

	學習範圍
	：
	倍數和因數

	基本能力
	：
	KS2-N2-4 學生能用列舉法找出兩個數的公倍數、公因數。

KS2-N2-5 學生能用列舉法找出兩個數的最小公倍數、最大公因數。
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學習單位：倍數和因數－找出公因數討論紙
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 3.

想一想：

1.
有沒有一個數必定是任何兩個數的公因數？

學習單位：倍數和因數－找出公因數討論紙
答案


1.


2.









3.

想一想：

1.
有沒有一個數必定是任何兩個數的公因數？ 

    「1」必定是任何兩個數的公因數。


 8= 1 × 8          24= 1 × 24


  = 2 × 4            = 2 × 12


                              = 3 × 8     


                              = 4 × 6





教師請學生在黑板上利用乘式，列出排列的方法。


   例：   

















引導學生說出「12」和「18」的所有因數。


（12的所有因數：1、2、3、4、6和12；18的所有因數：1、2、3、6、9和18）


引導學生說出「12」和「18」的公因數。（1、2、3和6）


教師把學生分組，每組4至5人一組。然後每組派發討論紙一份，着學生按「找出公因數討論紙」上的問題，討論兩個數的公因數，並引導學生發現「1」是任何兩個數的公因數，及有些數的公因數只有「1」。

















 3= 1 × 3         7= 1 × 7


                  


  





a.	列出「8」和「24」的所有公因數。


1、2、4和8


b.	在「8」和「24」的公因數中，找出最小和最大的公因數。


   最小公因數是1，最大公因數是8








 6=1 × 6          30= 1 × 30�


  =2 × 3            = 2 × 15�


                   = 3 × 10


                   = 5 × 6









































a.	列出「6」和「20」的所有公因數。


    1、2、3和6


b.	在「6」和「20」的公因數中，找出最小和最大的公因數。


    最小公因數是1，最大公因數是6








列出「3」和「7」的所有公因數。


    1


b.	在「3」和「7」的公因數中，找出最小和最大的公因數。


    最小和最大的公因數都是1


c.	試想想「11」和「13」的所有公因數又會是甚麼？


 ____ 最小和最大的公因數都是1____________


   





討論紙





列出「3」和「7」的所有公因數。





b.	在「3」和「7」的公因數中，找出最小和最大的公因數。





c.	試想想「11」和「13」的所有公因數又會是甚麼？


____________________________________________





 3= ___ × ___      7= ___ × ___


                  


  





討論紙





列出「8」和「24」的所有公因數。





b.	在「8」和「24」的公因數中，找出最小和最大的公因數。





 8= 1  × ___      24= 1  × ___


  =___ × ___        =___ × ___


                             =     


                             =





a.	列出「6」和「30」的所有公因數。





b.	在「6」和「30」的公因數中，找出最小和最大的公因數。











 6=1 × ___          30= 1  × ___


  =2 × ___            =___ × ___


                     	=___ × ___


                                =___ × ___


















































12=1 × 12     18=1 × 18


  =2 × 6        =2 × 9


  =3 × 4        =3 × 6








